

以“家里有事”“朋友注册公司”等为由

# 一教师向学生家长借72万元被调离

□据 新华社杭州2月19日专电

杭州一公办初中教师近3年累计向学生家长借款72万元,并违规开设课外辅导班、体罚学生等,被学生家长实名举报。杭州市下城区教育局19日通报,该教师已违反职业道德和事业单位人员廉洁从业的要求,目前被行政记过,并调离其所在学校。



## 向学生家长借款达72万元

2014年1月,有家长实名举报杭州大成岳家湾实验学校一名班主任,举报信列举了其向学生家长借钱,开设课外辅导班敛财;体罚殴打学生;以“违反纪律”为名,向学生收取罚款“自己保管”等行为。

接到举报后,杭州大成岳

家湾实验学校和下城区教育局先后展开调查,确认家长反映情况基本属实。从2011年起近3年时间里,该教师以“家里有事”“朋友注册公司”为由,向11名学生家长借款,共计72万元,部分钱款在调查前已归还,其余部分在其被调查后全部归还。

## 让学生参加有偿家教

同时,从2011年起,该教师在家长会、与学生及其家长面谈等场合,多次向家长暗示、“推荐”,让学生参加某校外培训机构的“培训”,并向每名家长收取每期1.8万元至2.2万元的培训费。据调查,这个培训机构的法人代表是该教师

的妻子。2013年上半年,该教师又“引导”部分学生加入由他参与授课的双休日培训班,培训科目为语文、数学、英语、科学,费用按照每人1.8万元/年收费,共收取培训费16.2万元,并打入该教师个人的信用卡账户。

## 体罚学生并收取“罚款”6000元

除违规借款、有偿家教之外,该教师还体罚学生。如2013年12月中旬,该教师在安排一名学生打扫卫生时,认为学生态度生硬、不服从管理,打了该学生一耳光,在随后的冲突中,该教师又对被其推倒

在地的学生踢了3脚。此外,2013年4月,4名学生在课堂上吃零食,该教师认为学生违纪,向学生收取“罚款”6000元,并由其本人保管。直至其被调查后,才归还家长。

## 该教师已被调离

杭州市下城区教育局通报说,该教师有偿家教、违规借款、体罚学生等行为已违反职业道德和事业单位人员廉洁从业的要求,对其行政记过,并降低岗位等级27个月,2013年考核“不合格”,并作

系统内通报。目前该教师已被调离杭州大成岳家湾实验学校,一年内不得从事教育教学和班主任工作。其所在的杭州大成岳家湾实验学校2013年各项评优评先资格也被取消。

### 热点微评

#### 教师搞权力寻租,其祸尤甚

□洛谭

在现代社会,对教师这个职业,对教师个人,有过高的要求,确实已经不合时宜。应该说,教师,作为一种身份的色彩在淡化,而作为一种职业的本质在得到强化。而正因为如此,教师地位与社会评价,已不再源于其身份的尊贵,而更多取决于其对职业道德的坚守。

问题是,部分教师基于自己的职业,竟然肆无忌惮地搞起权利寻租行为,令人不齿。

公办学校教师与公务员一样,受纳税人的供养,若有利用职务之便牟利的行为,理应受到法律的惩戒!只有每一名教师都坚守职业道德,才能培养出更多合格的学生、合格的公民。

## 云南景区被曝“石头砸游客”



云南景区被曝“石头砸游客” (网络图片)

□据 云南网

18日,有网民在网络社区和微博上爆料称,其一家人到云南轿子雪山景区游玩,被景区工作人员殴打并用石头砸头。

昆明两区(昆明倘甸产业园区和昆明轿子山旅游开发区)管委会回复称,事件是因为游客抽烟不听工作人员劝阻引发冲突,景区护林员有两人受伤。

陕西渭南中院回应

## 配豪车用于刑场指挥



渭南市中院配备的奥迪Q5警车 (网络图片)

□据 中国网

近日,有网友发帖举报陕西省渭南市中院有一辆奥迪Q5警车,并称该车是法院领导用车,同时还公布了这辆车行驶的照片。该网友要求“查处这种顶风配备高级车辆的行为,严肃查处责任人”。

对此,渭南市中级人民法院回应,这辆车是刑场指挥车,曾由主管刑事审判工作的副院长使用,八项规定实施后只用于刑场指挥和节假日值班。被网友拍摄当日是驾驶员开去清洗,并未私用。

## 90后女孩骑车撞人被判赔120万元

□据 中国新闻网

19日,江苏省响水县法院审理一起天价电动车事故案件,一名90后女孩将行人撞倒致其全身瘫痪,法院判决女孩赔偿伤者120万元。

据了解,2013年3月17日20时许,响水县90后女孩刘某骑着电动车逆向行驶,不慎撞倒行人汪某。汪某倒地时,后脑恰好撞到护栏角上,伤势严重。此后,汪某在上海邮电医院、盐城市第三人民医

院共住院治疗117天,用去医疗费近30万元。

汪某住院治疗期间,刘某垫付了5000元。随后,因赔偿事宜双方协商未成,汪某诉至法院要求刘某赔偿各项损失129万余元。

响水县法院审理后认为,被告刘某驾驶电动车致原告汪某发生交通事故,交警部门认定刘某应负事故全部责任。依照相关法律规定,根据汪某的经济损失,法院判决刘某赔偿汪某各项损失共计120万元。